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Відшкодування збитків громадянам України в наслідок збройної
агресії російської федерації

Агресія держави стосовно іншої країни, що проявляється у формі
збройного конфлікту, військової окупації чи інших дій, порушує міжнародне
право і завдає значних збитків як державам, так і окремим громадянам.
Відшкодування таких збитків є важливим аспектом міжнародних відносин і
правосуддя.

24 лютого 2022 року російська федерація із застосуванням зброї
вторглася на територію України, фактично почавши війну проти неї.
Воєнними діями з боку рф продовжується завдання майнової та моральної
шкоди громадянам України, які втрачають своїх рідних, потерпають від
фізичних і моральних страждань, несуть майнові збитки від знищення та
ушкодження майна. Під постійними обстрілами перебувають об’єкти
військової, транспортної, промислової інфраструктури, що є власністю
держави, територіальних громад, юридичних осіб. Значних втрат зазнає й
бізнес-структури через руйнування та знищення, а також через упущену
вигоду, неможливість отримання доходів [1].

Постановою Кабінету Міністрів України від 20 березня 2022 року № 326
затверджено Порядок визначення шкоди та збитків, завданих Україні
внаслідок збройної агресії російської федерації [2]. Цей Порядок встановлює
процедуру визначення шкоди та збитків, завданих Україні внаслідок
збройної агресії Російської Федерації, починаючи з 19 лютого 2014 року.

Визначення шкоди та збитків здійснюється окремо за такими
напрямами:

1) людські втрати та пов’язані з ними соціальні витрати - напрям, що
включає всі людські втрати (смерть або каліцтво цивільних осіб), що виникли
внаслідок збройної агресії Російської Федерації, а також витрати, пов’язані з
призначенням різних видів державної соціальної допомоги та наданням
соціальних послуг;

2) економічні втрати, пов’язані з людськими втратами, - напрям, що
включає непрямі економічні втрати, пов’язані із зменшенням чисельності
населення та відповідним зменшенням економічних показників країни;

3) втрати об’єктів житлово-комунального господарства - напрям, що
включає зруйновані і пошкоджені об’єкти у сфері теплопостачання, об’єкти
водопостачання і водовідведення і решту об’єктів житлово-комунального
господарства, знищення яких має безпосередній вплив на санітарні та
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гігієнічні умови проживання жителів населених пункті тощо.
З метою збору та обліку інформації про пошкоджене та знищене 

нерухоме майно громадян України внаслідок бойових дій, терористичних 
актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації 
Постановою Кабінету Міністрів України від 26 березня 2022 року № 380 
затверджено Порядок подання інформаційного повідомлення про 
пошкоджене та знищене нерухоме майно внаслідок бойових дій, 
терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією російської 
федерації [3]. Дія цього Порядку поширюється на фізичних та юридичних 
осіб, об’єкти нерухомого майна яких знищено або пошкоджено внаслідок 
бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 
російської федерації проти України, з 19 лютого 2014 р., що є датою початку 
тимчасової окупації російською федерацією окремих територій України 
відповідно до частини другої статті 1 Закону України «Про забезпечення 
прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій 
території України».

Постановою кабінету Міністрів України від 21 квітня 2023 року № 381 
затверджено Порядок надання компенсації для відновлення окремих 
категорій об'єктів нерухомого майна, пошкоджених внаслідок бойових дій, 
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 
Федерації, з використанням електронної публічної послуги «єВідновлення». 
Дана компенсація має цільове призначення та надається для придбання 
будівельної продукції з метою виконання поточного чи капітального ремонту 
самостійно отримувачем компенсації або шляхом замовлення виконання 
відповідних послуг та робіт за відповідних умов [4].

Відшкодування збитків громадянам України, постраждалим від 
збройної агресії російської федерації, є важливим елементом відновлення 
справедливості та соціального захисту населення. Цей процес має 
охоплювати як матеріальні втрати, так і моральну шкоду, завдану війною. 
Важливою є розробка ефективних механізмів компенсації на державному 
рівні, а також міжнародна підтримка для забезпечення прав громадян на 
відшкодування.
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